

Cijenama voća



Prodavci na pijaci tvrde da se megamarketima voćem i povrćem snabdijevaju gdje i oni – na kamionskoj pijaci

Anketa



Mija Marković: Kupujem na pijaci veoma rano, kada dolaze proizvođači. Isto tako kupujem i u trgovinskim lancima, jer mi je lakše da se snađem. Prodavci su veoma prijatni i spremni da mi pomognu.



Branislava Jegdić: Moja kupovna moć mi ne dozvoljava da kupujem na pijaci, gdje je mnogo skuplje. Zato odlazim u trgovinske lance. Mogu da kupim mnogo više nego na pijacama za manje novca.



Rajko Tomanović: Kupujem samo na pijaci, jer živim pored nje, a i vjerujem prodavcima. Proizvodi su uvijek kvalitetni i zadovoljan sam uslugom.



Ljubica Popović: Jasno mi je da su cijene u trgovinskim lancima mnogo niže, pa zato tamo trgujem. Da imam više novca, kupovala bih na pijaci.

sama nabavna cijena manja. - Ako gledamo kratkoročno, ovo se može posmatrati kao borba za svakog potrošača,

dok dugoročno posmatrano ova poslovna politika je ekonomski neodrživa – kazao je Mitrović. **V.PRELEVIĆ**

MIDT upozorava na virus

Loki krade i ucjenjuje

PODGORICA - Ministarstvo za informaciono društvo i telekomunikacije upozorilo je juče na novu varijaciju kompjuterskog virusa „loki“ („locky“), koji zaključava podatke i agresivno se širi.

- Neke od osnovnih sajber bezbjednosnih mjera su da se ne otvara ili sa oprezom pristupa imejl porukama za koje ne postoji sigurnost da dolaze od kredibilnog pošiljaoca, redovno ažuriranje operativnog sistema, aplikacija, programa i korišćenje antivirusne zaštite koja je takođe ažurirana. Efikasan način zaštite je redovan „backup“, kopiranje svih relevantnih podataka na eksternom medijumu, sa kojeg kasnije mogu da se vrate podaci u slučaju gubitka – saopštili su iz Ministarstva.

Posljednjih godinu primjetan je nagli porast kompjuterskih virusa, „kriptovol“ (cryptowall) i „loki“, koji imaju istu ili sličnu malicioznu funkcionalnost.

- Nakon što se računar inficira tom vrstom virusa, neophodno je da se enkriptuju svi podaci na



računaru i na taj način budu nedostupni. Postoji mogućnost povratka informacija ukoliko se uplati određena količina novca u bitkoinima, čija protivvrijednost u eurima može iznositi od pet stotina do dvije hiljade eura – navode iz MIDT. Oni su savjetovali da se to, iako je većina korisnika koji su uplatili novac dobila podatke nazad, ne radi, zato što nema garancije da će podaci biti uspješno vraćeni. Na taj način se, kako se navodi, afirmiše dalji porast te vrste kriminalnih aktivnosti. **M.P.M.**

Parlament usvojio Zakon o zaradama u javnom sektoru

Zdravstvu veće plate po formuli Pozitivne

Žugić i Kovačević istakli da je amandman Pozitivne isti kao i zahtjev Sindikata zdravstva, koji je tražio da zarade budu regulisane kolektivnim ugovorom

PODGORICA - Parlament je juče usvojio Zakon o zaradama u javnom sektoru sa 42 glasa (DPS, manjinskih partija i Pozitivne) i 12 protiv.

Na zakon je stiglo 39 amandmana, a Vlada je prihvatila zahtjev Pozitivne da se plate povećaju zaposlenima u zdravstvu kroz potpisivanje kolektivnog ugovora najkasnije za mjesec. Pozitivna je podršku zakonu uslovlila prihvatanjem ovog amandmana. Sastavni dio zakona postao je i njihov amandman o povećanju zarade kroz varijabilu, u skladu sa budžetom, saradnicima i zaposlenima u sudstvu i tužilaštvu, kao i u Skupštini.

Nije, međutim, prihvaćen amandman Izeta Bralića (SDP) da se ljekarima povećaju koeficijenti - subspecijalisti na 19, specijalisti 18, ljekaru opšte prakse 12,5, visokoj medicinskoj sestri 9 i medicinskoj sestri na 7. Oko ovog amandmana bilo je najviše rasprave. Bralić je objasnio da bi prihvatanjem ovog amandmana plate u zdravstvu bile znatno veće nego što će to biti kad se usvoji kolektivni ugovor. Ministar finansija Radoje Žugić je kazao da je Sindikat zdravstva tražio da se povećaju



Tuponja u Skupštini

nje plata sprovede preko kolektivnog ugovora, kao i da neće biti manje nego u prosvjeti. I ministarka rada Zorica Kovačević je kazala da Sindikat zdravstva nije tražio da im se plate regulišu zakonom, nego kolektivnim ugovorom, na šta je Bralić odgovorio da je zakon jedina garancija. Poslanici nijesu prihvatili ni amandmane Andrije Popovića (LP) da se koeficijenti iz

grupe A, B, C smanje za 2, a iz grupe D povećavaju za 0,5 kao i da se iz primjene zakona izuzme šest regulatora. Nije prihvaćen ni amandman da zaštitniku ljudskih prava i sloboda koeficijent bude povećan sa 26 na 29, kao ni Draginja Vuksanović (SDP) da se inspektorima povećaju koeficijenti. Podršku nije dobio ni amandman Dritana Abazovića da državnim revizorima koeficijent bude povećan na 18.

Nije dozvoljeno ponavljanje glasanja za FZD

Nakon što nije dobio podršku amandman poslanika Filipa Vukovića i Maide Bešlić (DPS) o izuzimanju iz primjene zakona Fonda za zaštitu depozita, predsjednik parlamenta Ranko Krivokapić (SDP) je saopštio da je bilo prigovora da nije pustio da se završi glasanje i tražio je konsenzus za njegovo ponavljanje. Tomes usprotivio Damjanović.

- Glasali smo i glasanje je bilo perfektno. Zahvaljujem dijelu kolega iz DPS koji su ostali dosljedni. Zahtijevam da to ne radite, jer će se napraviti velike disperzije. Postaviće se pitanje šta je sa regulatorima, ombudsmanom, javnim preduzećima, privrednim društvima... kazao je Damjanović. Na to je Krivokapić kazao da je samo pitao da li ima konsenzusa i dodao da neće biti ponavljanja.

Aleksandar Damjanović (SNP) je ovaj zakon nazvao izbornim, na šta je Žugić odgovorio da su izborni svi zakoni koji su doneseni bez prethodne analize fiskalnog uticaja.

- Ovaj zakon ima analizu fiskalnog uticaja jer je u slučaju deficita predviđeno smanjenje plata, a ako budžet imali suficit moguće je povećanje – kazao je Žugić. **M.P.M.**

Penzioneri Rudnika boksita ponovo o otpremninama

Hoće da uđu u budžet

NIKŠIĆ - Predstavnici 120 penzionera Rudnika boksita ponovo su, na jučerašnjoj pres konferenciji, aktualizovali zahtjev za isplatu otpremnina, jer su neusvajanjem zakona koji bi to omogućio, kako tvrde, dovedeni u neravnopravan položaj u odnosu na radnike KAP-a.

Penzionisani rudari su, kako je rekao inženjer Radivoje Knežević, na zboru odlučili da nastave pregovore sa predstavnicima Ministarstva ekonomije, a ako ne bude pomaka krajem idućeg mjeseca će preko poslanika ponovo pokrenuti proceduru usvajanja zakona o otpremninama. On je kazao da je na

zboru odlučeno i da se preispita kakve se igre igraju sa 18 hiljada kvadrata zemljišta na kojem je trebalo da se gradi stambeno-poslovni blok, kao i da se uplate doprinosi, kako bi dio rudara mogao da ostvari penziju. Ismet Hodžić se požalio da je, kao vozač dampera, nakon 27 godina rada morao u penziju ili na biro.

- Nijesam riješio stambeno pitanje, a ostao sam i bez 15 plata, od kojih je kasnije samo dio isplaćen. Još više boli nepravda jer su, prema ranijim socijalnim programima, 900 naših kolega otišli u penziju i dobili otpremnine, kao i radnici KAP-a, a mi idemo bez ičega – rekao

je Hodžić. Stambeno pitanje nije riješio ni njegov kolega Dragan Plavšić, pa je za kupovinu stana podigao kredit, tako da mu je sada rata veća od penzije, pa bi mu otpremnina dobrodošla da mu banka ne uzme stan. Nikola Kilibarda je podsjetio da je „dolaskom Rusa sve krenulo kako ne treba, iako su u upravi bila i dva predstavnika Vlade“.

- Lošim odlukama, koje su predstavnici Vlade mogli spriječiti, stvoreni su gubici od 130 miliona eura, a zbog svega toga treba da nas 120 ispaštamo. E, nećemo se predati. Ako ne uspiju pregovori, pribjeći ćemo radikalnijim mjerama – upozorio je Hodžić, a Branislav Dačević poručio da nijesu za služili ovakav tretman. **G.K.**

Bivši radnici protestovali ispred DKP-a

Blokada kapije odložena za danas

PODGORICA - Bivši radnici Duvanskog kombinata Podgorica nijesu juče blokirali kapiju fabriku, kako su najavili, već su blokadu odložili za danas. Oni su i jučerašnji dan proveli ispred kapije u znak protesta jer im nijesu isplaćena potraživanja. Jedan od bivših radnika Nedeljko Hadžić rekao je da će protest trajati do ispunjenja zahtjeva.

- Očekujemo da nam za 30 dana isplate otpremnine, nadoknade tri plate i povežu staž za 38,5 mjeseci – kazao je Hadžić.

DKP je u stečaju od 2010. godine. Prošle sedmice potpisan je ugovor sa arapskom kompanijom BMJ Industries FZ LLC o dokapitalizaciji Novog DKP-a. **V.P.**



Juče ispred DKP-a

Projektni odbor 1000+ upozorio građevinare

Samozvanci nijesu na listi

PODGORICA - Pošto su pojedini investitori sami sebe proglasili učesnicima projekta 1000+, obavještavamo javnost da će projektni odbor nakon 26. februara razmatrati svaku ponudu i napraviti listu građevinskih kompanija učesnica, saopšteno je sa jučerašnje sjednice projektnog odbora.

Na sjednici je, kako je saopšteno, usvojen poslovnik o radu, potvrđeno imenovanje predsjednika i potpredsjednika odbora, potvrđena lista komercijalnih banaka i otvorene za sada pristigle ponude građevinara iz Podgorice, Ulcinja i Bijelog Polja.

- Projektni odbor podsjeća sve investitore na osnovni cilj projekta, a to je obezbjeđenje pristupa socijalnom stanovanju građanima sa srednjim i nižim primanjima koja po tržišnim uslovima ne mogu riješiti stambenu potrebu, pa očekujemo niže cijene kvadrata – navodi se u saopštenju i podsjeća da je za kredit na 20 godina predviđena kamata od 3,99 odsto, učešće smanjeno na pet odsto od vrijednosti stana, obrada kredita na pola procenta, prepolovljene cijene notara.

- Molimo investitore koji su unaprijed objavili ponude i neovlašćeno koriste logo Ministarstva, CEB-a i projekta, da ih uklone i ne koriste – navodi se u saopštenju. **R.P.**